



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 956

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 7 martie 1985

Încheierea vizitei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, au semnat, miercuri, 6 martie, în cadrul unei solemnități, Acordul general de cooperare economică, științifică și tehnică între Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă.

La ceremonie a participat tovarășa Elena Ceaușescu.

După semnare, șefii de stat ai celor două țări și-au strins mâinile cu căldură, s-au îmbrățișat cu prietenie, manifestându-și satisfacția pentru caracterul rodnic al dialogului la nivel înalt româno-libian.

În prezența președintelui Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu și a colonelului Moammer El Gaddafi, a avut loc semnarea altor documente româno-libiene.

Încheierea acestor documente a constituit o expresie grăitoare a importanței deosebite a dialogului la nivel înalt româno-libian în dezvoltarea raporturilor de colaborare, convorbirile care au avut loc cu prilejul vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu deschizând noi perspective relațiilor de colaborare dintre cele două țări.

Miercuri, 6 martie, a luat sfârșit vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat-o în Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă la invitația colonelului Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie.

Ceremonia plecării, care a avut loc pe aeroportul din Tripoli, onorurile ce au fost acordate înalților oaspeți au ilustrat pregnant interesul deosebit acordat evenimentului pe care l-a reprezentat vizita președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, stima și prețuirea cu care au fost înconjurată, atmosfera cordială și prietenească, sub semnul căreia s-a desfășurat dialogul la nivel înalt româno-libian.

Sînt prezentate înalte onoruri militare. În timp ce răsună imnurile de stat ale celor două țări, sînt trase 21 de salve de tun. Președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de colonelul Moammer El Gaddafi, a trecut apoi în revistă garda de onoare.

Grupuri de cetățeni libieni, precum și de muncitori și specialiști români fac o caldă manifestare de simpatie, aclamă

pentru prietenia dintre cele două țări și popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat apoi un călduros rămas bun de la colonelul Moammer El Gaddafi și doamna Safia Farkash. Șefii de stat ai celor două țări s-au îmbrățișat cu prietenie, subliniind și cu acest prilej satisfacția pentru rezultatele rodnice ale vizitei.

La ora 12,30 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre patrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a revenit, miercuri după-amiază, în Capitală, după vizita oficială de prietenie efectuată în Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă la invitația colonelului Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie.

Pe aeroportul Otopeni erau arborate drapelul partidului și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Pe mari pancarte se aflau inscripții urări în cinstea partidului și secretarului său general, a patriei noastre socialiste.

Pe aeroport se aflau numeroși oameni ai muncii din Capitală, care au aclamat îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Ei scandau cu însoțire „Ceaușescu - P.C.R.", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu - Pace!”

Primirea caldă, entuziastă, a pus puternic în lumină sentimentele de nețărmurită dragoste și recunoștință pe care întregul nostru popor le nutrește față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ce conduce cu strălucire destinele patriei, ale națiunii noastre pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și păcii. În același timp, locuitorii Capitalei, aflați pe aeroport, au dat expresie satisfacției cu care toți cetățenii patriei au salutată vizita făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă, moment important în dezvoltarea relațiilor româno-libiene, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării în întreaga lume.

Un grup de pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor prietenești cu care au fost întâmpinați de oamenii muncii aflați pe aeroport.

Cu sprijinul consiliilor populare și al deputațiilor

AMPLĂ DEZVOLTARE A SPORTULUI ÎN CARTIERELE DE LOCUIT

● Terenuri de joacă și sport ● Cluburile și marile asociații sprijină unități sportive din cartiere ● Centre de închiriat material și echipament sportiv

Organizarea și desfășurarea activității sportive de masă în cartierele de locuit se află tot mai mult în atenția factorilor cu atribuții în domeniul educației fizice și sportului. O suită de măsuri menite să sprijine, să îmbunătățească activitatea sportivă din cartiere - sarcină desprinsă din Programul de dezvoltare a mișcării noastre sportive - au fost luate de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare.

Astfel, consiliile locale pentru educație fizică și sport, cu sprijinul consiliilor populare, al celorlalți factori cu atribuții, au permanent pe agenda lor de lucru constituirea de noi

asociații sportive pe blocuri, străzi, cvartale de locuințe, cartiere.

Noile unități sportive, menite să atragă, să cuprindă un număr tot mai mare de cetățeni la practicarea exercițiilor fizice, sportului și turismului de masă primesc sprijin și din partea comitetelor de locatari, comisiilor de femei, a deputațiilor; de asemenea, din partea cluburilor și asociațiilor sportive care patronază aceste asociații, inițiind diferite acțiuni și concursuri sportive locale, repartizându-le antrenori și instructori care ajută la organizarea unor manifestări sportive programind o parte din întreceri pe bazele sportive proprii, contribuind la dotarea



noilor asociații cu materiale și echipament sportiv.

Consiliile locale pentru educație fizică și sport, cu sprijinul Inspectoratelor școlare, vor repartiza profesori de educație fizică de la școlile din apropiere, spre a ajuta asociațiile sportive din cartiere la organizarea și desfășurarea de întreceri sportive de masă, la înființarea unor centre de inițiere și de practicare a diferitelor ramuri sportive cu

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

CAMPIONATELE DE LA ATENA - MOMENT DE REFERINȚĂ PENTRU ATLETISMUL CONTINENTAL

● Atleții români între frunțașii competiției ● Cursa feminină de 1500 m - proba recordurilor ● Citeva scurte notații

Din multe puncte de vedere, recentele întreceri ale „europenilor” de sală de la Atena-Pireu se constituie ca un moment de referință în istoria acestei competiții de anvergură a atletismului continental. În primul rînd pentru faptul că acum a fost înregistrat un record de participare: 27 de țări (din cele 34 de membre ale Asociației europene de atletism) cu 315 sportivi (recordul anterior, 298 de sportivi a fost înregistrat la Sofia, în 1971; iar cite 25 de țări au luat parte în 1974 - Göteborg, 1976 - München, 1977 - San Sebastian, 1980 - Sindenfingen și 1984 - Göteborg), ceea ce demonstrează amploarea tot mai mare înregistrată de aceste campionate europene. În această privință ni se pare edificator faptul că anul acest



Primii metri din cursa finală de 800 m. Un arbitru de turnantă mai atent ar fi putut remarca că englezul Harrison (nr. 150) și vest-germanul Harries (nr. 124) își depășesc propriile culoare, ceea ce le-ar fi putut aduce descalificarea. Cu nr. 273 atletul nostru Petru Drăgănescu

ta la Jocurile mondiale de la Paris-Bercy au concurat 322 de atleți din 70 de țări.

Între vedetele de primă mână ale competiției ateniene s-au aflat și reprezentanții atletismului nostru, care au obținut - cu 2 medali de aur, 2 de argint și 1 de bronz - bi-

lanțul cel mai valoros al participării noastre la această competiție. Ca și cu alte asemenea prilejuri, greul l-au dus alergătorii de semifond. De

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 4-5)



„Daciada” '85 la patinaj viteză

REUȘITA ȘI PROMISIUNILE ULTIMULUI CONCURS AL JUNIORILOR



Brașoveanca Mihaela Dascălu, imbatabilă în probele poliathlonului Foto: I. BĂNICĂ

Concursul republican al juniorilor mici la patinaj viteză, desfășurat sub egida „Daciadei” pe pista naturală din Miercurea Ciuc, ne-a prilejuit o serie de constatări îmbucurătoare.

În primul rînd, subliniem faptul că la start s-a aliniat un număr sporit de fete și băieți care, dornici de afirmare, au îndeplinit baremurile impuse, obținind rezultate mai mult decît mulțumitoare. Competiția a constituit un frumos succes pentru brașoveanca de 15 ani Mihaela Dascălu (pregătită de apreciatul tehnician Ernest Ulrich-Petric), care a cîștigat toate cele patru probe din programul poliathlonului. Ea a fost secundată, de fiecare dată, de o altă talentată alergătoare, constănțeanca Ileana Cîteșteanu. Multe curse au fost viu disputate, mai ales

în proba de sprint, unde au existat sosiri în același timp.

Întrecerile au constituit și un prim test al juniorilor susceptibili de a fi selecționați în lotul reprezentativ pentru „Cupa Prietenia” - ediția 1986, deschisă speranțelor olimpice. Au intrat în vederile specialiștilor federației Mihaela Dascălu, Ileana Cîteșteanu, Ramona Grigoraș, Emese Antal, Angela Seulean, Mihaela Stanciu, Rodica Abrudan, Enikő Balazs, Eugen Popa, Zoltan Laczko, Ianos Moldovan, Adrian Smochină, Dezső Horvath, Zoltan Csiki, Călin Grigoraș și Daniel Schwenn. Se pare că, de data aceasta, căutările antrenorilor - aflați în procesul de selecție și instruire, încă la discre-

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

TINERETEĂ - LA „CÎRMA” AMBARCAȚIUNILOR ARĂDENE

Discuțăm cu Mihai Petruș, antrenor în secția de canotaj a clubului U.T.A., despre ceea ce se întreprinde acum, înaintea sezonului competițional '85, pentru ca tot mai multe sportive - despre sportive s-a discutat mai puțin, și vom vedea de ce - să obțină rezultate ce pot asigura locuri mai multe ca în '84, pe podium. Așadar: „Cum vă pregătiți?”

Am alcătuit grupe de pregătire în funcție de programul școlar al elevilor ținînd seama de prioritatea procesului de învățămînt. Avem acum tineret. În urma selecțiilor făcute anul trecut în județele Arad, Bistrița-Năsăud și Suceava în principiu, elevele noastre fac 2-3 antrenamente pe zi la bac, pentru forță și rezistență. Pentru această din urmă caracteristică atât de necesară unui canotor, eu și colega Rodica Herbei le alergăm - canotoa-

rele ca... atlete, noi, antrenorii, în postură de... cicliști - pe un traseu cu patru laturi, de peste 7000 m, format din marile Mureșului și două poduri. Soluția ni se pare bună, întrucît deplasează limita de rezistență psihică - prin variația traseului - față de „în-virtutea” pe un drum scurt, parcurs de multe ori.

- Vorbeați de selecție. Cum ați procedat și cu ce rezultate?

- Am stabilit comandamente în comunele cu licee sau școli generale. Au fost solicitați profesorii de sport de la sate să aducă fetele și băieții care corespund ca dezvoltare fizică, adică cu o anumită înălțime, anvergură a brațelor și greutate, propice practicării canotajului. Astfel din județul Bis-

Alex. SOLOMONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DACIADA

DINAMOVIȘTII BRAȘOVENI AU CÎȘTIGAT PRIMELE PROBE LA SCHI

POIANA BRĂȘOV, 6 (prin telefon). Continuă seria marilor competiții din calendarul federativ de specialitate. Miercuri au avut loc două finale din cadrul „Daciadei” de performanță la schi alpin și biathlon. Schiorii alpini și-au disputat titlul de campion al „Daciadei” și al țării la coborârea Pirtia Lupului, din nou foarte rapidă, a supus pe sportivi unor serioase eforturi. Păcat că în încercarea sa de a contracara valoarea schiorilor de la Dinamo Brașov, Zsolt Balazs (A.S.A. Brașov) a căzut la „Drumul albastru” și s-a accidentat. Schiorii dinamoviști — antrenat de Kurt Gohn — au dominat această difficultă, dar frumoasă probă care este coborârea Azi (n.r. terii) ei au fost de neîntrecut. Vili Podaru — ca și la recenta cursă din cadrul „Dinamoviadei” internaționale de iarnă — a făcut o cursă curajoasă și sigură reușind să se claseze pe primul loc și o dată cu aceasta să obțină titlul de campion al „Daciadei” și al țării. În imediata apropiere s-a aflat Mihai Bără.

În Poiana Mică și-au disputat înțietatea — în cadrul „Daciadei” și al campionatului

național — biatloniștii, care s-au întrecut în clasică probă de 20 km. Concomitent s-a desfășurat și competiția internațională „Cupa Carpați”, din calendarul sportiv dedicat Anului Internațional al Tinereții și la care participă biatloniștii din Bulgaria, R.D. Germană, Polonia și România. Vladimir Todășcă (Dinamo Brașov), într-o companie valoroasă, s-a impus clar, intrând în posesia titlului de campion al „Daciadei” și al țării și câștigând totodată „Cupa Carpați”. Principalii săi adversari au fost Gerhard Rauch și Holger Wick (ambii din R.D.G.), precum și experimentatul Vasile Bejenaru (A.S.A. Brașov). Todășcă recunoscut ca un bun trăgător de data aceasta și alergat foarte bine, reușind — spre lauda lui și a antrenorului său Ștefan Stăiculescu — cel mai bun timp la fond. Deci se poate!

Joi are loc cursa de slalom urias, în timp ce biatloniștii au zi de omagii.

REZULTATE TEHNIC. Coborâre: 1. Vili Podaru — campion al „Daciadei” și al țării — 1:35,94; 2. Mihai Bără 1:36,88; 3. Czaba Portik 1:38,80; 4. Dan Hlescu 1:37,88; 5. Rolf Treutisch — toți de la Dinamo Brașov —

1:39,95; 6. Dorin Dinu (Teleferic Brașov) 1:40,34. **Biatlon. 20 km:** 1. Vladimir Todășcă (Dinamo Brașov) — campion al „Daciadei” și al țării — 1h 00:38,5 (4 min. pen.); 2. Vasile Bejenaru (A.S.A. Brașov) 1h 02:33,7 (3 min.); 3. Vasile Maria (Steagul roșu Brașov) 1h 04:25,4 (3 min.); 4. Imre Lestyen (A.S.A. Brașov) 1h 05:58,5 (6 min.); 5. Dan Cristoloveanu (Dinamo Brașov) 1h 07:30,8 (4 min.); 6. Sandor Csedo (A.S.A. Brașov) 1h 08:11,7 (7 min.). „Cupa Carpați” la biathlon, 20 km: 1. Vladimir Todășcă (România); 2. Gerhard Rauch (RDG) 1h 02:14,6 (4 min.); 3. Vasile Bejenaru (România); 4. Holger Wick (RDG) 1h 04:23,6 (6 min.); 5. Vasile Maria (România); 6. Imre Lestyen (România).

Paul IOVAN

PATINAJ [juniori]

(Urmare din pag. 1)

În cadrul competițiilor vremii — au avut rezultate promițătoare...

Invingătorii pe probe: Mihaela Dascălu (Tractorul Brașov) 45,8 la 500 m, 2:27,0 la 1500 m, 1:37,2 la 1000 m și 5:20,0 la 3000 m; Eugen Popa (Petroliul Ploiești) 2:22,0 la 1500 m și 4:59,7 la 3000 m; Călin Grigoraș (CSM. Cluj-Napoca) 44,8 la 500 m; Zoltan Laczo 1:34,0 la 1500 m. **Clasamente generale (a):** 1. Mihaela Dascălu 195,00 p. 2. Ileana Ciolețeanu (Pionierul Constanța) 205,00. 3. Ramona Grigoraș (CSM. Cluj-Napoca) 207,10; (b): 1. Eugen Popa 190,00, 2. Zoltan Laczo 191,20, 3. Inos Moldovan (Vilitorul Cluj-Napoca) 192,00.

„CUPA DUNĂRII” LA TELEGRAFIE — SALĂ

În Capitală a început ieri ediția a 15-a a „Cupelor Dunării” la telegrafie — sală, cu cele trei concursuri: recepție și transmitere regulată, recepție viteză, transmitere viteză. Participă concurenți din Bulgaria, Cehoslovacia R.P.D., Coreea, Iugo-

slavia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România. Reprezentativa noastră e alcătuită exclusiv din fete: Jeaneța Manea, Valenția Varlam și Mihaela Popescu. Antrenori — Radu Bratu și Vasile Căpraru. Competiția e dedicată Anului Internațional al Tinereții.

Cronica IERNII

● SCHI FOND

De foarte multă vreme antrenorii de la schi-fond promit rezultate cit de cit competitive în arena internațională. De foarte multă vreme, C.N.E.F.S., federația, iubitorii acestui sport așteaptă confirmarea acestor promisiuni. Dar tot de atât amar de vreme schiorii și antrenorii lor înșeală așteptările.

Iată sezonul concursurilor de schi se apropie de sfârșit, dar performanțele pe care le pretindem (în virtutea condițiilor de pregătire asigurate) nu se întrezăresc la orizont. Ultimele două exemple vor fi edificatoare. La „Balcaniada” de schi din Grecia, fondiștii și fondistele noastre nu au reușit să se claseze în nici o cursă printre fruntași. Și trebuie să avem în vedere, că la startul diferitelor probe nu au fost prezenți schiorii cu renume; dar, și în aceste condiții, reprezentanții noștri s-au prezentat mai mult deșit modest.

A trecut „Balcaniada” și a venit „Dinamoviada Internațională de iarnă”, la noi acasă, în Poiana Brașov. Din nou speranțe și, din nou, deziluzii. Este adevărat, de data aceasta oaspeții au avut valoare, sînt bine cotiți în arena internațională. Dar de aici și pînă a te clasa la toate cele patru curse disputate (5 și 10 km pentru femei, 15 și 30 km pentru bărbați) pe ultimele locuri — cu rezultate separate prin diferențe de timp greu de imaginat — este cu totul altceva! La 5 km feminin, schioarele noastre au ocupat ultimele 4 locuri, fiind întrecute de toate sportivele din Uniunea Sovietică, Cehoslovacia și R.D. Germană. La 15 și 30 km, masculin, fondiștii români nu au devansat nici un alt sportiv străin. Considerate cele mai bune fondiste ale țării, Elena Relt și Iuliana Degan nici nu au mai fost înscrise în concurs, dar s-au emis, în schimb, pretenții de a fi prezente la startul curselor din cadrul „Universiadei” de iarnă! Ileana Hangan, o speranță acum 3-4 ani, în acest sezon nu a reușit nici o performanță care să-i mențină acest statut. La băieți, aceeași situație: nici o perspectivă de a fiși din anonimat.

Federația, antrenorii și secțiile de fond din întreaga țară au datorita să facă totul pentru a readuce pe linia de plutire schiul de fond. Acum, pînă nu va fi prea târziu...

I. PAUL

Stratul de zăpadă se menține la un nivel corespunzător în toate stațiunile. Deci, se poate schia în bune condiții la Poiana Brașov, Predeal, Sinaia, Semeinic, Muntele Mic, Parînz, Izvoarele, Pădîniș-Sibiu, Borșa, Stîna de Vale, Vatra Dornei ș.a.

● PATINAJ VITEZA

Buna organizare a unui concurs de patinaj viteza necesită nu numai un corp numeros de oficiali, ci și o aparatură specială care să marcheze pista sau să ajute la desfășurarea ritmică a diferitelor probe din cadrul poliașionului. Iată câteva din aceste materiale: cupe și bile numerotate pentru tragerile la sorti; cuburi din cauciuc pentru delimitarea turantelor; pupitru la start pentru lista concurenților; bănci mini-alapari pentru adăpostirea echipamentului sportivilor pe vreme nefavorabilă; unelte pentru curățirea gheții etc. Din păcate, aceste obiecte — ușor de realizat și de procurat — au cam dispărut din inventarul strict necesar al organizațiilor întrecerilor de pe pista naturală din Miercurea Ciuc. La fiecare concurs desăsurat aici multe din aceste materiale au lipsit aproape cu desăvîrșire, iar tragerile la sorti continuă să se facă în... calculele participanților la sedințele tehnice.

Importanța acestor lucruri — mărunte în aparență — se simte pregnant cînd se pierde timp prețios cu scrisul biletețelor pentru tragerile la sorti și, mai ales, pe vreme nefavorabilă, cînd se duce zăpada de pe coama turantelor, alergătorii nu au unde să-și depună echipamentul, iar starturile abia își pot îndeplini atribuțiile. Ce păcate au tovarășii de la S.C. Miercurea Ciuc, în administrarea cărora se află această bază sportivă de iarnă?

Traian IOANÎTESCU

SĂNIERI ȘI PATINATORI ROMĂNI LA ÎNTECERI PESTE HOTARE

● În continuarea activității competiționale, un lot de sănieri din țara noastră va participa, sîmbătă și duminică, la un important concurs inclus în calendarul „Cupelor mondiale”. Competiția se va desfășura în R.D. Germană pe pirtia de la Oberhof. Lotul român este alcătuit din: Ioan Apostol, Laurențiu Bălanu, Alexandru și Virgil Comșa, Livia

Gheorghică; antrenor, Iacob Ispas. Tot sîmbătă și duminică, la Bratsk, în U.R.S.S., se va disputa „Cupa Prietenia”, competiție rezervată juniorilor. Au făcut deplasarea: Lucradora Ștefan, Carmen Sandor Ionella Duta, Ion Bălanu, Silviu Bartes, Liviu Cepoi, Cristi Snda; antrenori: Carmen Popovici-Barna și Ion Galescu.

A. MOSCU

Campionatul de polo

CRISUL ÎNVINCE PE RAPID

ARAD, 6 (prin telefon). Miercuri a început cel de-al treilea turneu al grupei valorice 1-6 a campionatului național de polo. În primul meci s-au întilnit STEAUA și PROGRESUL BUCUREȘTI. Scor: 8-8 (1-2, 3-2, 3-2, 1-2). Meciul a fost echilibrat, jucătorii de la Progresul acționînd mai ales pe contraatac, conducute în min. 8 cu 4-1. Din acest moment, steleții au revenit, dar nu au reușit să se distanțeze. Rezultatul îndreptățește ambele echipe. Au marcat: Nușu 3, Geantă 2, Răgea 1, Șerban 1, Alecu 1 (St), Ivănescu 3, Mușat 1, Ionescu 1, Bărbulescu 1, Dingu 1, Neago 1 (Pr).

În cel de-al doilea meci, DINAMO BUCUREȘTI — VOINȚA CLUJ-NAPOCA 21-6 (6-2, 5-1, 4-1, 6-2). Au marcat: Hagiu 5, Popescu 5, Rus 3, Moiceanu 2, Răducanu 2, Dan 1, Ungureanu 1, Chiru 1, Geambașu 1 (D), Colceriu 3, Ilea 1, Muzsnai 1, Marc 1 (V).

În ultimul meci al reuniunii, CRISUL ORADEA — RAPID BUCUREȘTI 12-11 (4-3, 3-2, 5-2, 0-3). În derbyul zilei, portarul de rezervă al Rapidului, Florin Slăvei, și-a salvat echipa de la o înfringere severă. Au marcat: Garofeanu 3, Kiss 3, Costrăș 3, Fejer 2, Gordan 1, respectiv Gaiță 5, Jianu 3, Ionescu 2, Tufan 1.

Joi se dispută jocurile: Crisul — Progresul, Steaua — Voința și Dinamo — Rapid.

O. BERBECARU — cosp.

Azi, in Divizia „A” de handbal

UN MECI DE MARE CONSTRUCTORUL ARAD — „POLITEHNICA TIMIȘOARA”

Divizionarea „A” ale handbalului nostru se prezintă astăzi la startul unei noi runde a campionatului masculin Etapa a IV-a a returului nu programează derbyuri (așa cum o vor face următoarele două secvențe ale întrecerii pentru titlul național), în capul afișului aflîndu-se însă un meci care promite o dispută dirză, cel dintre Constructorul Arad și Politehnica Timișoara. Arădenii aflați în zona fierbinte a luptei pentru evitarea retrogradării vor încerca — desigur — să-și apere, pe teren propriu, șansele, să iasă, cu ajutorul unei victorii din involburatul subsol al clasamentului, Poli-

București: STEAUA — MIN (sala Floreasca, de la ora 10) — DIN. CARPAȚI — DIN. Brașov: DINAMO — UNI. Bacău: ȘTIINTA — CON. Baia Mare: H.C. MINAUR — UNI. Arad: CONSTRUCTORUL — POL.

Următoarea etapă, a V-a, care programează și derbyul Politehnica Timișoara — H.C. Minaur, se desfășoară duminică 10 martie. Etapa din 17 martie a fost reprogramată. La băieți, me-

CU SPRIJINUL CONSILIILOR

largă accesibilitate, în funcție de solicitări, pe baza materială existentă.

● Un accent deosebit se pune pe organizarea de acțiuni recreative: drumeții la sfîrșit de săptămînă, ori în zilele de sîrbătoare, spre locurile de agrement din apropierea cartierelor, cu desfășurarea de concursuri simple de inițiere, de orientare turistică, plimbări, acțiuni cicloturistice.

● În parcurile din apropierea cartierelor, pe aleile special amenajate și marcate, se practică diferite forme de alegere sub îndemnul „Alcargă pentru sănătatea ta!”, concursuri de biciclete, triciclete, patinaj cu role, jocuri distractive.

● În asociațiile de blocuri, de grupe de blocuri sau străzi, copiii și cetățenii sînt invitați, la sfîrșit de săptămînă, la în-

TINEREȚEA — LA „CIRMA”

trîța-Năsăud am selectat 3 fete — Mariana Eremel, Daniela Pop, Elisabeta Răzvanță, și un băiat, Florin Tămășan. Fetele au și fost „lansate” pe apă, Florin nu încă. Din Suceava le avem pe Valentina Haidău și Cristina Toma. În fine, din județul nostru am selectat în toamna trecută, pe Elena Ștan, Carmen Paș și Elena Zbircea. Primele rezultate ale selecției: Cristina Toma, Elena Ștan și Daniela Pop sînt la pregătire, acum, în cadrul lotului național de junioare. Restul fetelor sînt antrenate pentru începutul sezonului competițional. Ca planificare — fără să afirm o dată cu acestea că mergem la sigur cu succesele, dar oricum, de dorit rezultate bune, dorim, asta este altceva — vă pot spune că Vali Răcilă rămîne, fără discuție favorita concursurilor de simplu, eventualul dublu Veronica Coșeanu—Cristina Toma poate spera la un loc pe podiumurile concursurilor sezonului '85 și, în rest, sperăm ca esalonul de schimb al canotoarelor fruntase să devină, chiar din acest an, fruntasă.

Două concluzii, după această discuție cu un antrenor inimos și realist, se impun:

● Desi s-au făcut selecții, cu tot cortegiul de eforturi implicite, „recolta”, din punct de vedere cantitativ, nu este satisfăcătoare. Doi antrenori

ocupă de 9 ore pe drep peșinere în inseamnă citate, în tim

● Sigur, notașul fem dacă se au imediat p Cu un face „primă bărcile cano

„Cronica și... vorb automobil m.p., car păși con (una din litera tipo peste antrenorul nic, îndru hizarorul nesc! Do și nici a nosc, nim este acec bune săpt tr-una în rubrica „Tenis”

I-a ajun ceva desp și atunci zis că tal namovistă ani, tre Drept urm măr de r rășie că l ar fi m atenția ce rația de r între al... — cu cum se v turneu în știe (văzî vizor cum cum se d de tenis) a cîștigat pioane a doar 15 a gorii de

ÎN PREGĂTIREA DESCHIDERII NOULUI SEZON

Un vechi deziderat al sportivilor și amatorilor de spectacole nipice se împlineste o dată cu deschiderea stagiunii 1985, prin darea în folosință a noii tribune a hipodromului din Ploiești, construcție modernă, cu locuri în amfiteatru, posibilități de închidere cu seamuri, turn pentru arbitri, sector pentru presă, instalații de fotografiere a alergătorilor. Se încheie astfel o nouă și importantă etapă a acțiunii de renovare și dezvoltare a acestui hipodrom începută din 1981 prin construirea unor grajduri moderne, cu instalații sanitare și boxe special amenajate pentru mate-

riatul cabalin, care asigură pregătirea calilor pentru performanțe superioare. De altfel, în aceste condiții s-a și realizat doborîrea tuturor recordurilor naționale, mergînd pînă la marile performanțe ale lui Talion (1:19,9/km) și Perfor (1:20,0/km).

Referitor la noua construcție este, de asemenea, de semnalat că în incinta tribunei a fost amenajată un restaurant, care va asigura gustările și băuturile răcoritoare solicitate de publicul spectator (așteptăm acum ca T.A.P.L. Ploiești să-și spună cuvîntul).

Înainte de deschiderea sezonului hipic, care se va produce spre

HIPISM

sfîrșitul lunii în curs, sîntem în măsură să anunțăm și unele modificări în componența formațiilor. Astfel, G. Tănase, campionul anului 1984, are acum ca ajutor de antrenor pe foarte talentatul V. Pătrașcu. M. Ștefănescu pe I. Crăciun, M. Dumitru pe I. Florea, D. Toduță pe R. Costică, S. Ionescu pe V. Moise. Au fost, de asemenea, promovați ca ajutoari de antrenori valorosul C. Dumitrescu, la formația I. Oană, și I.T. Nicolae, la R. I. Nicolae.

Premieră la Suceava:

„CUPA 8 MARTIE” LA ÎNOT

La Suceava a avut loc prima competiție de înot din acest tînar centru a națiunii noastre, dotată cu „Cupa 8 Martie”. Pe bloc-starturile cochetului bazin (25 m) de la Școala generală 3 au urcat peste 80 de înotătoare și înotători de la C.S.M. și C.S.S. Suceava. Întrecerea s-a bucurat de interes, cu această ocazie fiind acordate primele titluri de campioni ai județului, pe categorii de vîrstă.

Dintre participanți, s-au afirmat în mod deosebit Ovidiu Tănase (12 ani), cîștigător a nouă probe, Iuliana Pantelimon (10 ani), învingătoare în șapte probe, Marius Doroftei (10 ani) care a terminat victorios de cinci ori și Dorin Vîlnăreșchi (11 ani), de trei ori pe primul loc. De remarcat că toți acești patru foarte tineri sportivi activează în secția de înot a C.S.M. Suceava.

I. MINDRESCU, cosp.

Fotbal

Cine sint antrenorii de „A”?

DE LA ANTRENORUL EMERIT TRAIAN IONESCU, LA CEL MAI NOU SOSIT, ION DUMITRU

Să poposim astăzi în mijlocul antrenorilor principali ai primei divizii figuri bine cunoscute din... deoarece cu toții fac parte de ani și ani, din viața activă a fotbalului nostru.

Steaua — Emerich Jenei (antrenor categoria a II-a; fost jucător de Divizia „A”, fost internațional); Dinamo — Cornel Dinu (cat. I; Divizia „A”, internațional); Sportul studentesc — Constantin Ardeleanu (cat. I; Divizia „B”); Universitatea Craiova — Florin Halagian (cat. I; Divizia „A”); Gloria Buzău — Gheorghe Constantin (cat. I; Divizia „A”, internațional); Corvinul — Ion Nuneiller (cat. I; Divizia „A”, internațional); F.C. Argeș — N. Dobrin (cat. I; Divizia „A”, internațional); A.S.A. Tg. Mureș — I. Czako (cat. I; Divizia „A”); Chimia Rm. Vilcea — Ion Oblemenco (cat. I; Divizia „A”); F.C.M. Brașov — Ștefan Coidum (cat. I; Divizia „A”); Rapid — Viorel Kraus (cat. I; Divizia „A”); F.C. Bihor — Victor Stănculescu (cat. I); Politehnica Timișoara — Ion Dumitru (cat. I; Divizia „A”, internațional); Politehnica Iași — Constantin Oțet (cat. I; Divizia „B”); F.C. Baia Mare — Constantin Frățilă (cat. I; Divizia „A”, internațional); Jiul — Viorel Mateianu (cat. I; Divizia „A”, internațional); F.C. Olt — Traian Ionescu (antrenor emerit; Divizia „A”, internațional); S.C. Bacău — D. Nicolae-Nicușor (cat. I; Divizia „A”, internațional).

Un corp tehnic cu o ridicată

calificare profesională: un antrenor emerit, nouă tehnicieni care dețin categoria I de calificare, șapte cu categoria a II-a și unul cu categoria a III-a. Dintre cei 18 conducători tehnici principali, 15 au evoluat în prima divizie, iar 10 au îmbrăcat tricoul național. Mulți dintre antrenorii aflați astăzi la pupitrele principale dețin o îndelungată activitate profesională, unii sint cadre universitare. Alții se bucură de palmaresul onorant al unor fotbaliști de mare renume. Într-un cuvânt, se poate spune că atât cei cu experiență, cât și cei veniți mai de curând pe „banca tehnică” se prezintă cu reale și solide argumente în fața elevilor lor. Toți arată același entuziasm și aceeași iubire pentru fotbal; de la decanul actualului grup de antrenori divizionari „A”, Traian Ionescu, și pînă la ultimul sosit în acest grup, Ion Dumitru.

Pentru o mică operație de selecție efectuată chiar cu cei care sint est astăzi în postura de selecționeri ai formațiilor divizionare „A”, față și un „11” compus din foști internaționali aflați actualmente la conducerea echipelor de „A”: Traian Ionescu — Jenei, Nuneiller Dinu, Dumitru — Nicușor, Constantin, Dobrin, Mateianu — Oblemenco, Frățilă.

În completarea formației noastre l-am solicitat și pe Oblemenco; fostul „tunar” craiovean n-a jucat niciodată în echipa națională, dar s-a aflat mereu alături de aproape de ea, încît ne-am gîndit să-i oferim această satisfacție.

Privind „clasamentul adevărului”

9 ECHIPE [din 18] LA MINUS!

...dar o singură victorie în deplasare poate decide totul

„Treimea” de puncte agonisită de echipele care s-au deplasat în prima etapă a returului (două victorii și două remize) a operat decisiv asupra configurației „clasamentului adevărului”. În partea lui superioară, principalele candidate la titlu — Steaua și Dinamo — se distanțează de „bronzul” podiumului Sportul studentesc, poziția acestuia fiind acum asaltată de craioveni. Dar cele mai importante modificări s-au produs în zona fierbinte, acolo unde „hora” începe să se lărgească. Au ajuns pe locul F.C. Argeș și A.S.A. Tg. Mureș, mărind la trei numărul echipelor cu „-4”. Toți trei formații sint cu „-3” astfel că Politehnica Iași și S.C. Bacău (a mai coborît cu un punct) trag cu ochiul la vecinul cu gîndul la o nouă „clarare” a acestora și vînzînd o îmbunătățire a propriei zestre.

...față configurația acestui clasament, după 18 etape dintre paranteze este trecută diferența de golaveraj).

1. Dinamo	+13
2. Steaua	+12
3. Sportul stud.	+6
4. Univ. Craiova	+4
5. Corvinul	+1 (+ 9)
6. Gloria Buzău	+1 (- 2)
7. Chimia	0
8. F.C. Bihor	-1
9. Rapid	-2 (- 9)
10. „Polit” Timiș.	-2 (-12)
11. F.C.M. Brașov	-3 (- 4)
12. F.C. Baia Mare	-3 (- 5)
13. Jiul	-3 (-17)
14. F.C. Argeș	-4 (+ 3)
15. A.S.A. Tg. M.	-4 (- 3)
16. F.C. Olt	-4 (- 9)
17. Polit. Iași	-5
18. S.C. Bacău	-6

...Dar concluzia cea mai netă care se poate desprinde din cercetarea acestui clasament este că lipsa pentru evitarea retrogradării are și un... adevăr care poate da speranțe tuturor echipelor. O echipă de minus patru care joacă pe terenul unei de zero și CIȘ-TIGA schimbă imediat raportul de forțe, în sensul că ambele ajung la un minus doi, un minus de pe platforma cărui se poate evita spectrul diviziei secundă.

La ordinea zilei

MEREU MAI MULTĂ MIȘCARE

Este îmbucurător faptul că în ultima vreme croniciarii încep să aibă dificultăți cu așezarea „celor 11” în cadrul unei formații. Asta înseamnă că un plus de dinamism se instaurează în jocul echipelor noastre. Îmbucurător este și faptul că pe zi ce trece fundașii — și mai ales cei de margine — se integrează în jocul mijlocașilor, aruncînd departe sărăcăcioasa haină tehnică a fostului paznic al extremei. Din această treptată metamorfoză a apărut... mijlocașul Rednic; din aceeași schimbare am înregistrat o frumoasă trecere a fundașului buzoian Comănescu spre rolul de mijlocas în majoritatea timpului de joc.

Astăzi, în mod normal, o echipă de fotbal ar trebui să fie prezentată în ordinea numerelor de pe tricou, deoarece plasările pe comparamente sint deseori arbitrate.

Se simte în cadrul echipelor noastre o interesantă frământare, care e direct proporțională cu dificultățile... cronicarilor. Pînă nu de mult, Steaua avea un virf de profesie — acesta fiind Ciompeanu II și, ulterior, Radu II. Astăzi, nici cei mai înflăcărați partizani ai formulei cu trei virfuri nu par dispusi să renunțe la „dublul” Lăcătuș-Piturcă, a cărui mobilitate permite rostogolirea unei întregi linii de mijloc spre poarta adversă.

De la Dudu Georgescu, Dinamo a căutat o formulă de virf, în amintirea superbului gol al lui Dudu din partida memorabilă cu Internaționala, la București. Aceste încercări au născut nenumărate variante, în care prezența avansată a lui Augustin (un timp), apoi insinuarea lui Dragnea, cu concursul extremelor de buzunar (Tălnar și Orac) sau tentativa cu Tulba au fost tot atitea încercări de auto-depășire care l-au adus, iată, în prim plan, pe tânărul atlet Sorin Răducanu, ceea ce înseamnă o nouă redistribuire de sarcini.

Universitatea Craiova a fost și ea teatrul unor încercări de creștere a polivalenței. Cu ani în urmă

Craiova era echipa „săgeții” numite Marcu. „acoperită” de „artilieristul” Oblemenco. Apoi a venit rîndul cavaleriei ușoare conduse de Balaci, din care s-a născut pivotul Cămătaru în umbra cărui au început „să-și facă de cap” (în sensul bun al cuvîntului) un Cirtu sau un Geolghău. Astăzi craiovenii încearcă să clarifice rolul lui Cămătaru, pentru a valorifica și mai bine o forță ofensivă (de cîțiva ani) redutabilă.

Cert este că echipele noastre caută cu insistență formule mai simple și încearcă să se desprindă de notația rigidă a WM-ului, în care stoperul și virful (nr. 9), erau piese fixe, iar cei patru de la mijloc (celebrul careu magic) aveau un plus de mișcare.

Cronicarii italieni, sensibili la modificările rapide care intervin în viața fotbalului, au optat pentru formula anterioară WM-ului, scriind cu litere precise Sartî — Burgnich, Facchetti — Bedin, Guarneri, Picchi — Jair, Suarez, Mazzolla, Corso, Peiro. Acest 1-2-3-5 era de fapt expresia ideii că fotbalul aleargă cu o viteză pe care e greu să o surprinzi în toate întîmîțările ei. Așa se face că cea mai recentă formulă europeană 1-3-6-1 (cazul Franței) e și ea doar o etapă, ea presupunînd mereu alte modificări.

Ca să luăm un exemplu din fotbalul nostru, se poate spune că la Sportul studentesc, de pildă, se joacă de cel puțin un an acest 3-6-1, în care ultimul „unu” se datorează tenacității deosebite a lui Mircea Sandu, vameșul tuturor acțiunilor întreprinse de (doar) mijlocașii Hași și Coras (mijlocașii travestii, desigur), care trag după el mijlocașii clasici.

Să sperăm că acum, la început de sezon, cînd fotbalistii noștri duc dorul gazonului de mătase, pe care toate rafinamentele sint posibile, cronicarii vor întîmîțina tot mai multe dificultăți întru prinderea în țipare a unei echipe care să fie numai și numai mișcare.

Ioan CHIRILA

ARBITRII ETAPEI DE DUMINICĂ A DIVIZIEI „A”

Politehnica Iași — Sportul studentesc: N. Dinescu (Rm. Vilcea); Fl. Popescu și Ad. Moroiu (ambii din Ploiești); F.C.M. Brașov — F.C. Argeș: C. Teodorescu; N. Gogoasă (ambii din Buzău) și Gh. Constantin (Rm. Vilcea); Jiul Petroșani — Rapid: I. Igna; D. Bucuman și I. Ferenczi (toți din Timișoara); F.C. Bihor — A.S.A. Tg. Mureș: Al. Mustăța; Ad. Niculescu (ambii din Pitești) și Ad. Porumbolu (Vaslui); Steaua — Chimia Rm. Vilcea: V. Curt (Medgidia); I. Velea (Craiova) și Gr. Macavei (Deva); Univ. Craiova — F. C. Baia Mare: I. Crăciunescu (Rm. Vilcea); N. Voinea și R. Matei (ambii din București);

Dinamo—F.C. Olt: A. Gheorghe (P. Neamț); V. Antohi și Șt. Rotărăscu (ambii din Iași); Politehnica Timișoara — Corvinul: M. Constantinescu; M. Niculescu (ambii din București) și V. Titorov (Drobeta Tr. Severin); Gloria Buzău — S.C. Bacău: M. Nesu; C. Pădurăritei (ambii din Oradea) și C. Gheorghe (Suceava).

ȘTIRI • ȘTIRI

● MIERCURI, LA GORNA OREAHOVITA, în fața a 15.000 de spectatori, s-a disputat meciul amical dintre prima reprezentativă a Bulgariei și o selecționată divizionară din România. Echipa gazdă și-a adju-decat victoria cu scorul de 3-1 (2-0). Pentru formația invingătoare au marcat Sadikov (min. 6), Mladenov (min. 19) și Iliev (min. 57). Unicul gol al echipei române a fost înscris de Văidean (min. 76).

● ASTĂZI, LA MIZIL, MECIUL REVANȘA ROMÂNIA — TURCIA (juniori). După cum se știe, marți, la Stobozia, locul U.E.F.A. '87 a susținut un meci amical cu selecționata similară a Turciei, de care a dispus cu 3-2. Revanșa acestei întîlniri va avea loc astăzi la Mizil, cu începere de la ora 16.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRO-NOEXPRS DIN 6 MARTIE 1985

FAZA I: Extragerea I: 36 27 26 33 40 22; extragerea a II-a: 16 27 10 30 26 2.

FAZA a II-a: Extragerea a III-a: 2 40 8 20 11 6; extragerea a IV-a: 29 28 9 14 38 44; extragerea a V-a: 16 35 29 1 11 4; extragerea a VI-a: 33 45 5 29 10 14; extragerea a VII-a: 27 40 39 25 3 41; extragerea a VIII-a: 41 21 35 2 39 34; extragerea a IX-a: 42 33 35 11 23 34.

FAZA a III-a: Extragerea a X-a: 19 30 16 32 15 2.

FOND TOTAL DE CIȘTIGURI: 3.083.086 lei.

CIȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 24 FEBRUARIE 1985

FAZA I: Categoria I: 1 variantă 25% = autoturism „Dacia 1300” (70.000 lei); cat. 2: 2 variante 100% a 50.000 lei, în cadrul cărora o excursie de 2 locuri în R.P. Polonă și diferența în numerar și 11 variante 25% a 12.500 lei; cat. 3:

În vizor, eșalonul secund

DEȘI, ACUM, ÎN DERIVĂ, F.C. CONSTANȚA SCRUTEAZĂ TĂRMURILE DIVIZIEI „A”

Deși zăpada și gerul — la cotele din acest an — au cam ocolit (și de data aceasta) municipiul de pe litoral, în sufletele suporturilor lui F.C. Constanța este... iarnă de-a binelea. Greu încercați, de o bună bucată de vreme, de contraperformanțele echipei locale, așa cum îi vezi, staționînd grupuri-grupuri pe porțiunile dintre „Continental” și sediul clubului, ei au imprumutat parcă ceva din alura în platră a poeziei care a scris „Tristele” în exilul lui pe meleagurile tomitane.

Intr-adevăr, cum să fii liniștit cînd știi că echipa de inimă, aldată o bonată la un loc în Divizia „A”, hibernează acum în condiții deloc de invidiat, la multe puncte distanță de candidatele la promovare pe prima scenă a țării, Dunărea C.S.U. și Petrolul Ploiești?

Din puține cuvinte schimbate cu acești aprigi susținători ai echipei, înțelegi că ei nu le țartă nici astăzi acele care au consimțit să se despartă alături de ușor de jucători valoroși ca Hași, Mănăilă, Ignat, Petcu, Dorel Zamfir ș.a., crescuți cu toții pe meleagurile constănțene, la centrul de juniori și copil sub grija și îndrumarea pricepuților antrenori Bükossî, Tilvescu și Mares. „Dacă am fi știut să-l păstrăm, făcînd ceva mai mult pentru fiecare în parte, F.C. Constanța s-ar fi aflat constant între primele șase echipe ale Diviziei „A”, apreciază unul dintre ocazionali noștri interlocutori, Dan Șeuleanu, și opinia lui este susținută cu... nostalgie și de alți colegi de „suferință” din grupul suporturilor: dispui să-ți vorbească, cu lux de amănunte, și de alți jucători constănțeni, tineri și talentați, plecați astăzi care încotro: Mihale, Mătache și Rădulescu, la Gloria Reșița C. Aurel la Sîlmiu Sibiu, Voicilă și Năstase, la Lucafăru.

La cîțiva pași de „agora suporturilor” în birourile clubului constănțean, discuțiile pe care le purtăm conduc la aceeași cauză principală — dezlănțirea față de valorile proprii — care a generat, între altele, alunecarea pe tobogan. Dar sosirea în aceeași zi a echipei dintr-un turneu de pregătire și jocuri efectuat în Polonia comută atenția și... discuțiile de la trecut la timpul prezent, cu noutățile lui; înregistrate alături în conducerea tehnică a echipei, unde Ioan Voica l-a înlocuit, de curînd, pe antrenorul Petre Moldoveanu, cit și în cadrul lotului, care l-a încorporat nu de mult pe Udrică,

Cămul, Turcu, Spler, Balaur, Răuță, R. Manea, Popovici și Volnă. „Împreună cu cei vechi — ne spuneau ceilalți doi antrenori aflați în conducerea tehnică, D. Antonescu și L. Constantinescu, și medicul Ovidiu Dinu —, Zahlu, Gache, Panait, Dinu, Cîrte și Gîrjoabă, sperăm să readeucem echipa pe linia de plutire, în așa fel încît, într-un viitor nu prea îndepărtat, să revenim pe prima scenă fotbalistică a țării”.

...În punct de vedere sustinut și de nou venit, antrenorul L. Voica, și argumentat de acesta pe mai multe puncte și cu explicațiile de rigoare: 1. Tineretea lotului (a căruil medie de vîrstă, prin plecarea lui Belu și Preda, a ajuns la 22 de ani); 2. Omogenitate psihică (dornicii să urnească carul din loc, jucătorii au tratat cu toată seriozitatea perioada pregătitoare); 3. Cunoștințe fotbalistice demne de luat în seamă și cu frumoase perspective de dezvoltare (în turneul din Polonia, F.C. Constanța a jucat de la egal cu Eger, Gornik Zabrze și F.C. Magdeburg, echipa lui Pommerenke și Streich, în fața cărora a pierdut cu 2-1, printr-un gol primit în ultimul minut); 4. Timpul necesar acumulării care să permită saltul pînă la Divizia „A” (scutită din cauza punctajului actual de un obiectiv competițional onorant, echipa își poate permite, în primăvară, un traseu fără emoții de concurs, printr-un declin unor experiențe din mers, cu rezultate în vîltoarea campanie — ediția 1985-86 a Diviziei „B”).

Afară, în stradă, grupurile de suporteri continuă să analizeze pe toate fețele situația și perspectivele echipei de inimă. Mai vîrstnicii, oare cunosc prea bine ce înseamnă „produsul local”, pun mare preț, de pe acum, pe juniorii lui Bükossî, cei care, nu de mult, la Buhusi, au ocupat un loc pe podium în „Cupa soarețelor”.

Gheorghe NICOLAESCU

IN OFENSIVĂ!

17-18 ani și a ajuns pînă în semifinală la prima ei participare peste Ocean, în compania citorva dintre cele mai bune junioare ale lumii. Mai de curînd, vînd să ne arate că stăpînește limbajul tenisului, a scris că antrenorul emerit Alexe Bardan a făcut „dublul” cu colega noastră de la „Sportul”, Doina Stănescu, cel doi tehnicieni reafirmînd că Diane Samungi este o tennismană talentată, căreia i se întrevăd frumoase perspective. Pentru edificare, cititorul trebuie să știe că Alexe Bardan obișnuiește foarte rar — și numai după ce este pe deplin convins — să vorbească la modul superlativ despre un tînăr sau o tînără jucătoare. La fel, putem să avem încredere și în „ochiul” Doinei Stănescu, absolventă de I.E.F.S., cu specializarea tenis, la vremea junioratului una dintre apreciatele „rachete” de la clubul Dinamo București, unde a fost îndrumată de antrenorul emerit Aurel Săgăreanu. Așa sînd lucrurile, să le dăm crezare celor doi OAMENI DE TENIS, și nu lui m.p., care ca și într-un comentariu al său la un meci de fotbal la t.v., nu face vreo afirmație corectă nici măcar din greșeală!

Ion GAVRILESCU

SPORTUL IN LUME

TURNEUL DE BOX DE LA SOFIA

Ion Stan — o primă victorie

SOFIA, 6 (Agerpres). — În turneul internațional de box „Cupa Strandjata”, care se desfășoară în aceste zile la Sofia, pugilistul român Ion Stan (categoria semișoară) l-a învins la puncte cu o decizie de 5-0 pe Hohn (R.D. Germană). La aceeași categorie, Kevorkian (U.R.S.S.) a dispus la puncte

de Min Ham Ken (R.P.D. Coreeană), iar Orta (Cuba) l-a învins prin k.o. tehnic pe Si-meonov (Bulgaria).

În limitele categoriei cocoș, Alshava (Siria) a dispus la puncte de Filcev (Bulgaria), iar Ledon (Cuba) l-a întrecut, tot la puncte, pe Kolev (Bulgaria).

C.M. DE PATINAJ ARTISTIC

La Tokio au continuat campionatele mondiale de patinaj artistic. După probele impuse, pe primele locuri la perechi se află sovieticii Larisa Seizezenova — Oleg Makarov cu 0,4 p, urmași de Elena Valova — Oleg Vasiliev (0,8 p), iar în cea de dans lidere sint tot cupluri din U.R.S.S.: Natalia Bestemianova — Andrei Bukin (0,6 p), urmași de Marina Klimova — Serghei Ponomarenko (1,2 p).

C. E. DE ATLETISM (sală) DE LA ATENA

(Urmare din pag. 1)

altfel, din totalul de 39 de medalii cucerite de atleții români la cele 14 participări la C.E. de sală, alergătorii au obținut 23 de medalii (7+9+7) față de cele 16 (3+6+7) realizate de sprinteri, hurdleri, săritori și aruncători de greutate, luați la un loc! Este foarte interesant, desigur, amănuntul că semifondisti își pregătesc, în aer liber, participarea la competițiile indoor...

● Noile noastre campioane, Doina Melinte și Ella Kovacs, au avut prestații excelente, pentru care au primit aplauzele călduroase ale spectatorilor greci, fini cunoscători ai atletismului, ele impunându-se net în întrecerile de la 1500 m, și respectiv, 800 m. Cursa de 1500 m a fost o probă a recordurilor, bilanțul european fiind, în acest sens, pe de-a-n-tregul edificator: Iată-l: 4:02,54 Doina Melinte (România) 1985, 4:03,0 Natalia Andrei-Betini (România) 1979, 4:03,46 Fița Lovin (România) 1985, 4:03,64 Brigitte Kraus (R.F.G.) 1985, 4:03,9 Zamira Zaitieva (U.R.S.S.) 1979, 4:04,01 Gabriella Dcrio (Italia) 1982, 4:05,34 Nikolina Stereva (Bulgaria) 1985 etc. La încheierea cursei, Fița Lovin a primit mulțumirile adversarelor sale, care au putut beneficia fiecare de tempoul ridicat de alergare impus de această inimoasă sportivă. În ceea ce o privește pe Fița, consemnăm și faptul că în

acest an ea deține cu 1:59,8 (rezultat realizat prin scăderea celor 0,8 s convertibile dintr-unul obținut pe 880 yarzi) cea mai bună performanță mon-



Marita Koch (R.D. Germană) din nou campioană europeană la 200 m.

Telefoto: A.P.—AGERPRES

dială a sezonului, iar Ella Kovacs cu 1:59,97 pe cea de a doua. Ella Kovacs (în a cărei victorie am crezut), a însemnat pentru mulți dintre cei prezenți o surpriză, dacă nu pentru altceva, măcar pentru faptul că, atît în serii, cit și în

finală, a întrecut-o pe reputata alergătoare sovietică Nadejda Olizarenko (fosta recordmană a lumii în aer liber, campioană olimpică în 1980), ceea ce nu este chiar un fapt oarecare.

● O revelație a fost comportarea lui Petru Drăgoescu, la 800 m, care pînă la a ajunge să obțină medalia de argint a trebuit să parcurgă de trei ori cele opt tururi ale pistei sălii de la Atena-Pireu: 1:49,20 în serie (II), 1:47,21 în semifinală (I — record național, al patrulea rezultat mondial al sezonului) și 1:49,38 în finală (II). Alergătorul petrosenean, student la Institutul de mine, se dovedește un atlet dotat, cu reale posibilități.

● Cîteva notații scurte: două mari surprize au fost înregistrate la 60 m plat femei și la greutate bărbați: Marlies Göhr, principala favorită a fost învinsă de o necunoscută, tinăra olandeză Nellie Cooman (n. 1964) 7,10 s față de 7,13 s, iar recentul recordman mondial Ulf Timmerman (22,15 m) a fost întrecut de cehoslovacul Remigius Machura 21,44 m și respectiv 21,74 m. ● Proba cea mai strînsă a fost săritura în lungime bărbați-cu doi concurenți, ungurii Gyula Palocz și Laszlo Szalma egali la 8,15 m, iar al treilea, sovieticul Serghei Laevski avind 8,14 m. Cei doi au realizat: Palocz: 7,79 m — 7,71 m — 7,96 m — 7,94 m — 8,01 m — 8,15 m; Szalma: 7,64 m — 7,79 m — 7,94 m — 8,01 m — 8,15 m. ● Suedezul Sjöberg, campionul săriturii în înălțime, și-a efectuat încercările la 2,24 m, 2,30 m, 2,33 m (a trecut din prima săritură) și 2,35 m (din a treia), după care a încercat la 2,40 m. ● Olandeza Els Vader (locul 5 în finală la 60 m) a realizat de trei ori 7,25 s, în serii, semifinală și finală. Asta da constanță! ● Următoarea ediție a C.E. va avea loc în 1986, la Madrid.

ATLETISMUL SE... DIVERSIFICĂ!

În ultimii ani atletismul s-a îmbogățit cu noi probe de concurs, care au fost incluse în programul marilor competiții, la campionatele mondiale și continentale, la Jocurile Olimpice. Amintim cursele de 3000 m, maraton, 400 m garduri și, în viitor, 10 000 m la femei. Și probele masculine de... bob! Da, de bob, căci această disciplină căreia, pînă cu cîteva decenii în urmă, i se spunea, cu ironie, „sport al berarilor (se avea în vedere conformația corporală a multora dintre practicanți, tipică marilor băutori de bere), a devenit în ultimii ani un sport pur athletic. Prin sport athletic se înțelege nu doar faptul că startul în fiecare manșă este, în mod practic, o cursă de vi-

Detlef Richter (săritor cu prăjina), Bodo Ferl (aruncător de disc de 59,70 m), Dietmar Jerke (sprinter de 10,80 s pe 100 m) și Mathias Legler (aruncător de disc de peste 55 m).

În concurs au mai fost prezenți însă și alți... atleți, cel mai cunoscut fiind Silvio Giobellina, pilotul bobului Elveția I (clasat pe locul trei), sprinter în echipă reprezentativă a „tării cantoanelor”. Recent, el a cîștigat titlul european la bob 4.

Să consemnăm că „atletizarea” bobului a fost și este actuală și în țara noastră (anul acesta, la C.M., a fost prezent sprinterul craiovean Gildo Tudor), chiar și secretarul federației, Horia Ilișiu, fiind cu ani în urmă atlet!

Comentariul săptămînii

teză, cronometrată (se acordă chiar premii speciale pentru timpul cei mai buni înregistrați pe 30 m), care n-ar mai putea fi la îndemina... berarilor, ci și pentru că majoritatea boburilor ultimilor ani o dau atleții! Dar nu oricare atleți, ci unit dintre cei mai buni performeri: și uite cum, dintr-o dată, bobul a devenit o probă athletic!

La ultima ediție a campionatelor mondiale, anul acesta, la Breuil Cervinia, pe primele locuri ale clasamentului întrecerii boburilor de 4 s-au clasat cele două echipe ale R.D. Germane. Ei bine, cu excepția lui Bernhard Lehmann, pilotul bobului R.D.G. I, toți ceilalți șapte concurenți, din cele două echipe, sint atleți. Lehmann i-a avut drept cotechipieri pe Ingo Voge (sprinter de 10,70 s pe 100 m), Mathias Trübner (decalonist) și „frinar” pe Steffen Grummt (decalonist, locul 8 la „mondialele” de la Helsinki, în 1983, cu un record personal de 8 279 p în 1982).

Echipajul al doilea, sosit la 57 de sutimi de primul, a fost integral athletic:

Deci, bobul — probă athletic! Dar el nu este singura disciplină sportivă care și recrutează

practicanții dintre atleții de vîrf. Pentru a nu mai lungi „poveștea”, iată și un exemplu din faimosul fotbal american, poate cel mai athletic dintre toate jocurile sportive: din echipa „San Francisco 49”, recenta câștigătoare a lui „Super Bowl”, competiția cea mai importantă a acestui sport, au făcut parte, între alții, Reynaldo Nehemiah — recordman mondial, actual, la 110 mg (12,93 în 1981; singurul atlet care a alergat distanța sub 13,00 s!), Michael Carter — de șapte ori campion al S.U.A., la aruncarea greutății (record 21,25 m — 1981), Jeff Stover și Randy Cross — aruncători de greutate de 20,84 m — 1980 și 20,43 — 1981), Russ Francis — la 18 ani a aruncat sulita la 79,17 m, stabilind un record școlar al S.U.A., care a vîlețuit 14 ani etc.

Sint doar cîteva exemple de ceea ce înseamnă sportul zilelor noastre și, în același timp, o dovadă peremptorie că atletismul se... diversifică tot mai mult!

Romeo VILARA

PUNCT FINAL ÎN „ZONALUL” DE ȘAH DE LA PRAGA

La Praga s-a încheiat turneul de baraj pentru desemnarea a încă doi concurenți calificați pentru „Interzonalele” de șah. A cîștigat E. Ermenkov (Bulgaria) cu 2,5 p (din 4), urmat de E. Prandstetter (Cehoslovacia) 2 p și W. Schmidt (Polonia) 1,5 p. Primul doi se alătură, astfel, cîștigătorilor turneului zonal, M. Șubă (România), J. Pinter (Ungaria), și V. Jansa (Cehoslovacia).

Fotbal meridiane

Olomouc — Petrzalka 2-0, Prešov — Banská Bystrica 1-0, Spartak Trnava — Inter Bratislava 2-0, Slovan — Zilina 2-0. Pe primele locuri: Bohemians 28 p, Slavia și Ostrava cu cîte 23 p. Pe ultimele: 13-16. Inter, Kosice, Zilina, Slovan cu cîte 11 p.

● În Franța s-a disputat, marți, etapa a 22-a care trebuia să aibă loc la 19 ianuarie: Paris St. Germain — Nantes 2-3, Auxerre — Toulouse 2-0, Marseille — Brest 3-2, Metz — Monaco 1-1, Sochaux — Strasbourg 3-1, Rouen — R.C. Paris 1-1, Tours — Nancy 1-3, Lens — Laval 3-0, Bastia — Lille 2-1, Bordeaux — Toulon 2-0 (disputat la 12 februarie). După 27 de etape pe primele locuri se află: Bordeaux 45 p, Nantes 40 p, Auxerre 34 p. Pe ultimele: 18. Strasbourg 17 p (24 j), 19. Tours 17 p (27 j), 20. R.C. Paris 16 p (26 j).

O REZOLUȚIE A COMISIEI DE ARBITRI A F.I.F.A.

ZÜRICH (Agerpres). — Intrunită la Zürich, Comisia de arbitri F.I.F.A. a adoptat o rezoluție în care se pronunță „împotriva oricărei discriminări față de femei în materie de arbitraj”, urmînd ca forul fotbalistic mondial să evalueze experiența federațiilor naționale care au promovat pînă în prezent, arbitre în meciuri oficiale. Comisia a acceptat cererea echipelor care alcătuiesc grupa Oceania ca meciurile lor din preliminariile C.M. să fie arbitrate de europeni. S-a mai anunțat că la turneul final al C.M. din Mexic, 1986, vor fi delegați 38 de arbitri, dintre care doi vor evolua exclusiv la tușă.

MĂSURI ÎMPOTRIVA ÎNCĂLCĂRII REGULAMENTULUI

Federația scoțiană de fotbal a luat în ultimul timp o serie de măsuri pentru a elimina unele încălcări ale regulamentului care, aparent minore, considerate ceva tolerabil, se înmulțiseră nepermis. Este vorba de trimiterea deliberată a balonului în afara terenului la dictarea unei lovituri libere, de refuzarea mingii în aceeași situație, sau de refuzul jucătorilor de a se plasa la distanța regulamentară la executarea unei lovituri libere. Pentru a face să dispară asemenea atitudini, forul fotbalistic scoțian a recomandat arbitrilor să manifeste mai

multă asprime în sancțiuni, cerînd totodată și pedepsirea cu avertisment a fotbalistilor ce simulează lovituri mai grave decît cele efectiv întimpla-te. În scopul de a atrage eliminarea adversarului.

Cu toate că pînă acum, jucătorii nu s-au putut dezbara total de aceste „obiceiuri”, s-a constatat o reducere a numărului infracțiunilor. Federația scoțiană intenționează să acționeze, într-o manieră mai aspră și la alte încălcări ale regulamentului, precum și la protestele la deciziile arbitrilor etc.



U.R.S.S. Peste 15 000 de tineri, băieți și fete, practică sportul veteilor în cadrul diferitelor competiții cu caracter republican sau unional. Inițierea în tainele acestui frumos dar pretențios sport care este yachtingul începe încă de la vîrsta de opt ani. Principalele „școli” ale acestei discipline sportive sînt în Moscova, Tallin, Tbilisi și în mai multe localități de pe marele fluviu Volga.

SIRIA. Cea de a X-a ediție, jubiliară, a Jocurilor Mediteraneene se va desfășura în anul 1987 în localitatea siriană Latakia. După aprecierile lui Mikos Filaretos (Grecia), secretarul Comitetului internațional al Jocurilor Mediteraneene, competiția „va fi un mare succes, în toate domeniile”. Mikos Filaretos, membru al C.I.O., spunea în cadrul unei conferințe de presă că „instalațiile sportive sînt foarte moderne și sportivii vor găsi la Latakia condiții de cazare superioare celor de la Los Angeles”.

ANGLIA. Cea de a VIII-a Conferință sportivă internațională a Commonwealth-ului va avea loc în iulie 1986 la Glasgow, în același timp cu Jocurile Commonwealthului. De fapt, conținutul acestei Conferințe îl reprezintă sportul, educația fizică, dansul, distracțiile și sănătatea. Între temele principale cităm „Știința și medicina sportivă”, „Perspectivile sociologice și istorice ale sportului și antrenamentului”.

CANADA. La intrarea sălii care va adăposti pista de gheață pentru concursurile olimpice de patinaj vitează din 1988, la Calgary, va fi amplasată o statuie din bronz reprezentînd patinatorii în plină cursă. Este vorba de lucrarea artistului plastic canadian Robert Tait McKenzie, care a fost realizată încă în anul... 1925. Ea a fost achiziționată, cu prilejul unei licitații, la New York. McKenzie, un artist recunoscut pentru lucrările sale cu tematică sportivă, a fost recompensat cu un premiu la concursul de artă la J.O. din 1932, de la Los Angeles. El a decedat în 1938, în vîrstă de 71 ani.

ARGENTINA. Între 20 martie și 7 aprilie va avea loc la Buenos Aires un mare turneu internațional de hochei pe tîrbă. Vor lua parte reprezentativele a 12 țări, între care India, Italia, Japonia, Țara Gallor U.R.S.S., Uruguay, Zimbabwe.

S.U.A. Cea de a X-a ediție a Jocurilor Panamericane va avea loc la Indianapolis (statul indian) între 6 și 23 august 1987. Se anticipează participarea a peste 5 000 de competitori.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Campionatul de cros a Angliei, disputat la Milton Keynes, a fost cîștigat de Dave Lewis, care a parcurs 14 km în 44:30,0. ● În Portugalia, tot în campionatul de cros, victoria a revenit lui Fernando Mamede — 34:10,0 pe 12 km.

CICLISM ● Cea de a doua etapă a cursei Paris — Nisa, disputată pe distanța Dole — Saint Trivier (181 km) a revenit francezului Marc Madot, cu timpul de 4 h 43:00. El l-a învins la sprint pe olandezul Bert Oosterbosch. Acesta din urmă a trecut pe primul loc în clasamentul general, cu 10 h 34:40 urmat de Alan Pelper (Australia) cu 10 h

34:52 și de Laurent Fignon (Franța) cu 10 h 35:02.

SCRIMA ● Concursul internațional de sabie de la Hanovra a fost cîștigat de Jozsef Varga (Ungaria), care a fost urmat în clasamentul general de Nikolai Marinchevski (Bulgaria) și Massimo Cavallere (Italia).

SCHI ● Proba feminină de slalom special din cadrul concursului de la Zakopane a revenit schioarei Maigorzata Tlalka (Polonia) cu 1:36,41, urmată de Aleksandra Marasova (Cehoslovacia) cu 1:37,97 ● În concursul de sărituri de la Travnik (Iugoslavia), pe primul loc a terminat iugoslavul Vasil Bajlic cu 216 p (sărituri de 81 m și 85,5 m). ●

La Ornskoldsvik (Suedia) s-a disputat un concurs de sărituri în care victoria a revenit cehoslovacului Jiri Parma, cu 214,4 p (două sărituri de 79 m), urmat de iugoslavul Miron Tepes, cu 213,8 p.

TENIS ● În ziua a doua a turneului de la Viena a Beutel — Simonsson 6-3, 6-4, Moir — Turpin 3-6, 6-4, 6-3, Svensson — Vajda 6-0, 6-1, Skoff — Ostertun 6-3, 6-4. ● În finală la Toulouse: Potier — Nijssen 6-2, 6-2.

VOLEI ● Selecționata masculină a Austriei a înțîlnit, la Budapesta, echipa locală Tungsram de care a fost învinsă cu 3-0 (8, 8, 11).